



我市重磅推出 5 条研学旅行线路

运城晚报讯(记者 李婉玉 荆毅萍 见习记者 孔雄)4月19日,运城市文化和旅游局倾心推出的“华夏寻根、古建遗存、国宝文物、黄河文明、非遗传承”5条研学旅行线路正式发布、宣传推介,为学校、教育机构、社团及游客提供了来运研学旅行的行动指南。

5条研学旅行线路均为5天4晚设计,可随意调整组合;运城市文化和旅游局将5条线路整理汇编成册,详细列出了每一条线路的精彩之处、与之相应的课程安排及知识点清单,研学行程详尽。

5条研学旅行线路分别是:

◆华夏寻根游

设计线路为:运城博物馆-河东池

盐文化博览园-河东历史文化展示中心(名人馆)-蚩尤文化园-舜帝陵-尧王台-后土祠-河津龙门-西侯度遗址

◆古建遗存游

设计线路为:关公故里文化旅游景区-临晋县衙-广仁王庙-永乐宫-马村砖雕墓-稷山稷王庙-绛州署-东岳庙(飞云楼)-李家大院-堆云洞

◆国宝文物游

设计线路为:运城博物馆-中华裴氏家风家教馆-蒲津渡遗址-永乐宫壁画-后土祠-青龙寺壁画-西阴考古遗址-司马温公祠-太阴寺

◆黄河文明游

设计线路为:河津龙门-后土祠-鹳

雀楼-蒲津渡遗址-风陵渡-大禹渡-圣天湖-茅津渡-古城国家湿地公园-稷山国家板栗公园

◆非遗传承游

设计线路为:山西省蒲剧艺术院-掐丝珐琅(山西艺佳仁文化艺术有限公司)-剪纸(山西天麒剪纸文化创意有限公司)-惠畅土布文化产业园-河东葫芦文化创意园-绛州澄泥砚文化产业园-绛州锣鼓(新绛新华学校)-山西宇达青铜文化产业园-闻喜花馍展厅-韩瑞来石雕艺术馆

运城作为一座历史文化名城,拥有丰富的文化资源和旅游资源。从史前到夏商周,甚至到明清时期,运城地区的

历史文化都序列清晰、框架完整,文明进程从未间断。这5条研学旅行线路犹如五线谱,将运城的文旅资源串联起来,通过研学课程的方式,编织成一曲华丽优美的乐章。

运城市文化和旅游局相关负责人介绍,今年年初以来,为充分发挥运城历史文化资源优势,该局积极开发主题研学、定制研学、专业研学等特色鲜明、体验丰富的研学产品和项目,旨在将我市优秀的文旅资源转化为研学旅行的优势,为广大师生提供了了解、体验华夏文明的平台。期待更多的人通过研学旅行了解运城、爱上运城,共同为运城这片古老的土地注入新的活力。

“研”途皆知识 “学”中促成长

西安千人研学团来运研学



认真聆听

运城晚报讯(记者 李婉玉 荆毅萍 见习记者 孔雄)品读名诗名句、聆听古老故事、研读河东历史、体验黄河文明……4月19日,来自西安市远东第二中学千人研学团的首批400多名师生,乘坐9辆大巴来到我市,开展为期两天的研学活动。

这是我市文旅部门重磅推出5条主题研学线路的同时,迎来的首个大型省外研学团,也是我市今年1月以来迎来的人数最多的省外研学团。

此次西安研学活动的主题是“解梁城下解盐池 万宝腾光夺日辉”,研学地点包括鹳雀楼、蒲津渡遗址、普救寺、河东池盐文化博览园、解州关帝祖庙、永乐宫等我市著名景点。

当天,在鹳雀楼景区,师生们拾级而上,登楼远眺,切身感受“欲穷千里目,更上一层楼”千古绝句的唯美意境和母亲河的雄伟壮丽;在蒲津渡遗址,大家抚摸国宝大铁牛,感悟沿黄历史底蕴和蒲津渡的前世今生;在普救寺,大家游览了钟鼓楼、莺莺塔、塔院回廊等,了解张生与崔莺莺的爱情传说,领略千年古刹的爱情绝唱。随后,大家来到河东池盐文化博览园,现场观摩并聆听关于盐池形成、历史演变等解说,深入了解5000年河东盐业变迁史……

一路上,同学们展现出极高的文明素养和极强的集体观念让周边游客纷纷称赞。孩子们将运城当作“移动的课堂”,在游中有所学,行中有所思,思中有所获。“研学活动让我在欣赏美景的同时,也学到了许多课本之外的知识,开阔了视野、磨炼了

意志,也学会了担当、团结和感恩。”该校学生周佳鑫说。

“此次研学将课本知识和实践经验结合在一起,不仅增长了学生的知识,还培养了他们的团队合作精神和实践能力,激发了孩子们对生活的热爱,实现了真正的‘做中学,学中乐’,成为了他们丰富和感知人生价值的生命之旅。”该校政教处主任苟永胜说,“运城拥有厚重的历史文化,且与西安地缘相近、人员相亲、业缘相融,所以这是继去年11月份他们学校530名师生来运研学后,再一次的来运学习。运城的各个景点独具特色,让人目不暇接;当地的热情接待细心周到,让人印象深刻……”

据了解,接下来,该校还将组织今年第二批学生来运研学,两次总人数将达千人以上。

负责此次研学团队接待工作的山西朴薪教育咨询有限公司负责人介绍,近年来,该公司已接待来运研学的外地学生规模达万人次以上,研学市场的火爆程度可见一斑。运城正凭借丰富的历史文化资源,成为国内研学旅行的热门目的地。

据了解,此次集体研学活动中,市县两级文旅部门及各大景区都给予了大力支持,各方的支持、细致的工作确保了活动顺利进行。市文旅局相关负责人表示,随着研学旅行市场的不断火爆,我市各有关方面正在努力提升自身的教育旅游服务水平,今后将持续优化研学旅行的环境和服务,吸引更多的外地学生来运,将运城打造成国内外知名的研学旅行目的地。



触摸历史



诗兴大发

西安学子“花式”游河东

谷雨时节,西安学子来运研学。他们的到来,给河东大地增添了生机与活力。

古诗联想——

西安市远东第二中学高二年级四班的同学们登上鹳雀楼最高层,不禁诗兴大发。

临近王之涣的雕像,平铺开一张纸,以“白日依山尽”这句诗为引,学生们随意选择

其中一个字,发散联想相关的古诗句,然后快速写在纸上。

“山气日夕佳”“依依官渡头”“尽荠麦青青”……学生们个个文思泉涌,竞相拿起笔,不一会儿,便写下了优美动人的诗句。

伴着和煦的春风,看着学生们的文字,此刻的鹳雀楼显得更诗意盎然。

触摸文物——

在永济市蒲津渡遗址,学生们认真观察黄河大铁牛,也小心触摸着形象逼真的牛头、牛身、牛尾,感叹其纹理细致、制造精良。

不少学生纷纷表示,这是人生中第一次触摸到这么“重量级”的千年文物,进一步体会到了古人的智慧和中华历史的厚重,也希望大铁牛能给自己带来好运,在未来的学习中“牛气冲天”。

这是一场属于“00后”的青春之旅,也是一场感悟悠久历史的文化之旅,更是一场放松身心的快乐之旅。

运城,也在用最大的热忱欢迎远方的学子!

记者 荆毅萍
见习记者 孔雄



景区打卡

□本版摄影

李婉玉 荆毅萍 孔雄